

Верховный суд (ВС) РФ предложил законодателям рассмотреть блок новых поправок к закону об ОСАГО, предложения обсуждались на рабочей встрече в Госдуме РФ в комитете по финансовому рынку, сообщил агентству «Интерфакс-АФИ» один из участников встречи.

«Самыми серьезными следует считать поправки о выплатах по этому обязательному виду страхования возмещений с учетом утраты товарной стоимости и без учета амортизации запчастей поврежденного автомобиля», – сказал он.

Собеседник агентства отметил, что «такие идеи выдвигаются ВС не впервые, они звучали в решениях пленумов ВС и часто противоречат заложенным сегодня подходам закона. Их реализация безо всякого изменения страховых сумм в ОСАГО, которые только ожидаются, приведет к резкому росту тарифа».

По словам источника, также «ВС предлагает распространять на ОСАГО все положения закона «О защите прав потребителей», ужесточать сроки рассмотрения убытков и проведения экспертизы, утяжелять штрафы для страховых компаний». Часть предложений ВС касалась установления подходов, которыми должен руководствоваться Центробанк при расчете тарифов в ОСАГО.

«Честно говоря, страховщики ОСАГО рассчитывали на более взвешенную позицию ВС в отношении новаций в ОСАГО», – сказал собеседник агентства. При этом он напомнил, что пока конструктивного обмена информацией с судебной властью не получается: страховщикам не удастся привлечь внимание к грубым нарушениям судебных процедур при рассмотрении споров.

Есть целые регионы, где компании в настоящее время избегают вести бизнес автострахования, в первую очередь ОСАГО. «Так, в Краснодарском крае известен случай, когда в одно производство было объединено 26 дел никак не связанных автовладельцев, и суд рассмотрел их за один день. В материалы этого дела были включены результаты экспертизы, из которых, к примеру, следовало, что один независимый эксперт за один день провел оценку ущерба по пяти автомобилям в разных городах, которые разделяют сотни километров пути», – сказал он.

Собеседник агентства отметил, что «Банк России планировал провести специальный семинар с представителями ВС в Краснодарском крае в конце января этого года для уточнения позиций, однако пока такая встреча не состоялась».

Также комитет Госдумы по финансовому рынку в понедельник, 3 февраля, обсуждал на рабочей встрече с экспертами поправки к закону об ОСАГО, поступившие от группы депутатов.

«Депутатские поправки также предусматривают ужесточение штрафных санкций против страховщиков ОСАГО за различные нарушения. Ставки штрафов предложено повысить в разы. Всего новых поправок к закону поступило порядка 100», – отметил собеседник агентства.

Как сообщалось ранее, рабочие встречи в профильном комитете Госдумы РФ ведутся в еженедельном режиме. Они проходят в рамках подготовки изменений ко второму чтению. Уже имеющиеся изменения в законе об ОСАГО, прошедшие первое чтение в Госдуме РФ, кардинально меняют структуру закона и существенно расширяют права граждан при получении страховых возмещений в ОСАГО.

Источник: [Финмаркет](#) , 03.02.14